



兴安盟：“电采暖”让百姓更暖天空更蓝

12月4日开始，国网科右前旗供电公司工作人员陆续对辖区内27所乡村学校供暖电气设备展开全面检修，以保证学校供热稳定。记者从国网兴安供电公司了解到，今年，兴安盟共完成电能替代化石能源取暖1.1亿千瓦时，完成碳减排9.9万吨。在银装素裹的兴安大地上，“电采暖”让百姓更暖，天空更蓝。

27所学校告别燃煤锅炉

隆冬时节，位于科右前旗科尔沁镇大坝沟小学的教学楼里却温暖如春。

2020年4月，国网科右前旗供电公司、科右前旗教育局对大坝沟小学教学楼实施“电采暖”工程，工作人员上门服务，提前完成报装接电手续。供暖期间，派出共产党员服务队轮流值守，定期对学校进行安全用电检查。该校600名师生享受着清洁能源带来的洁净“暖冬”。

“过去烧煤取暖温度不稳定，自从使用电采暖智能控制系统后，实现智能恒温控制和无人区域的节能控制，无论白天还是夜晚，屋里都很暖和，师生们可舒心了……”大坝沟小学总务主任李庆全告诉记者。

“现在教室里非常暖和，再不用穿厚衣服上课了。”该校五年级(1)班的郭瑞同学开心地说。

近年来，在国网科右前旗供电公司的供电支持下，该旗共有27所乡村学校陆续将冬季燃煤取暖改造为节能减排的风电供暖、空气能供暖，彻底告别“烟熏火燎”，迎来清洁取暖，累计惠及师生1.26万人。

科右前旗教育局副局长朱勇介绍说：“‘煤改电’后，环境污染减少，教室更暖和，还节省了开支。按今年市场煤价来算，27所乡村学校节约了570万元左右的燃煤资金。”他表示，“煤改电”解决了很多集中供热管网无法到达的偏远地区学校冬季取暖问题。接下来还将继续推进更多学校“煤改电”，有效降低碳排放，让更多孩子可以在清洁、温暖的环境中学习、健康成长。

克服困难保障取暖

在科右前旗北部的乌兰毛都苏木，乌兰毛都中心供电所负责6000平方公里的供电面积，而居民仅有5000人。地广人稀，让供电、巡线、检修、抢修等各项工作困难了不少。

所长李强介绍，一般天气下，所有外勤全部出动在辖区巡线，完

成需要一周时间。最远的两个牧户之间相隔100多公里，少的也要几十公里，过长的输电线路导致电能损耗特别大，有时需要对变压器增容，否则电压不够情况下，米饭都焖不熟。

李强说，由于地处偏远，加之近年来煤炭价格持续维持高位，原本依靠燃煤集中供暖的小区，居民们交了费暖气总不热。今年以来，乌兰毛都苏木新建10处电采暖集中供热站，国网科右前旗供电公司积极对电网升级改造，以保障冬季取暖。

“乡政府和供电公司都积极落实保暖保供主体责任，提高协作效率，在供电公司支持下，确保百姓安全温暖过冬。”乌兰毛都苏木苏木达(乡长)白·乌力吉德力格尔说。

12月5日，当记者走进乌兰毛都苏木白音小区，嘎查长满都拉喜正在设备旁检查供暖情况，他高兴地说：“每家温度都不错，再不用担心受冻了。”

满都拉喜告诉记者，白音小区有110多户居民。最近几年，该小区供暖情况不太好，在政府和供电公司的共同推动下，今年小区改造为电锅炉供暖。

在张雷雷的小店里，热气扑面而来。“我们这儿冬季长，原来一个取暖季光烧煤就要6000多元。改为用电取暖后只需2000多元，温度可控，既干净又环保。”张雷雷说。

雪原深处增容忙

为保障取暖期安全可靠用电，12月11日，国网蒙东供电服务监

管中心加班加点校验500块“电采暖”专用电能表，行程370公里送到国网科右前旗供电公司计量中心。

今年以来，随着电锅炉、空气能和石墨烯电阻片等电采暖设备的普及，兴安盟各地电采暖报装用户激增。电采暖所需电能表、互感器、计量箱等计量设备的需求也不断增长，国网蒙东供电服务监管中心积极与需求单位沟通协调，精准掌握表计供应及库存状态，将电采暖报装需求放到优先位置，制定详尽检定计划，实施7×24小时不间断电采暖表计检定。

由于电采暖报装用户过多，国网兴安供电公司220千伏变电站已经有4座不满足“单台主变压器停运后负荷转带要求”，66千伏变电站有10座存在不同程度的重、过载风险，此外，尚有10千伏重载线路4条，重、过载台区608个。在接到变电站主变调换工作要求后，国网兴安供电公司变电工区、各旗县公司、中心所及电工站全员出动，从设备特巡特护到变压器增容调换、从重点台区治理到上门解决居民用电隐患，作业人员轮番上阵，双休日也坚守工作现场，全力保障群众度过一个温暖、祥和的冬天。

“煤改电是一项暖心工程、民生工程，我们积极配合地方政府部门，用新能源发电为主的电能，代替化石能源供暖，保障学校师生、社区居民温暖过冬的同时，降低烟尘、二氧化硫、二氧化碳排放。”国网兴安供电公司综合服务中心副主任鲁英告诉记者。

**文·摄影/草原全媒·北方新报
首席记者 王树天**

签完保险合同后，你还有这几件事要做

签订好保险合同，对于保险人(保险公司)和投保人双方都是一种约定，需履行各自义务。今天，先了解一下投保人在签订合同后需要履行哪些义务？

1.要如实告知。如实告知说的是投保人要对保险人所询问的问题作如实回答，这点是投保人必须履行的基本义务，也是保险人(保险公司)实现其权利的必要条件。

2.按期缴纳保险费。这一点想必很多消费者都了解也都能按照合同来履行这项义务，毕竟这是保险合同生效的前提条件之一。

3.要注意防灾防损。这点主要针对财产险合同而言的。保险合同订立后，财产保险合同的投保人、被保险人应当遵守国家有关消防、安全、生产操作、劳动保护等方面的规定，维护保险标的的安全。

4.危险增加要及时通知。保险标的危险程度增加时，被保险人应及时通知保险人(保险公司)。

5.保险事故发生时要及时通知。投保人、被保险人或受益人在知道保险事故发生后，应当及时将保险事故发生的时间、地点、原因及保险标的的情况、保险单证号码等通知保险人。

6.发生损失要及时施救。这点主要是说，当保险事故发生时，你不能觉得反正有保险可赔而眼睁睁看着事故损失扩大，被保险人有责任尽力采取必要的合理的措施，进行损失的施救，防止或减少损失。

7.索赔时要提供单证。保险事故发生后，投保人、被

保险人或受益人向保险人(保险公司)提出索赔时，应当按照保险合同规定向保险人(保险公司)提供其所能提供的与确认保险事故的性质、原因、损失程度等有关的证明和资料，包括保险单、批单、检验报告、损失证明材料等。



计划检修停电公告

尊敬的电力客户：

为提高电力设备健康运行能力，呼和浩特供电公司将在以下线路进行计划检修作业，检修期间供电将会暂时中断，请您提前做好工作、生活上的安排，由此带来的不便，敬请谅解。现通知如下：

停电时间	线路名称	停电涉及的主要用户
12月27日 09:30-16:00	220kV科尔沁变#696#环网柜#53间隔后段	东板、沙梁村、意林、丰远汽贸

温馨提示：

1.以上停电时间为计划停电时间，如遇天气原因或特殊情况可能顺延或取消。

2.感谢您一直以来对我们工作的支持与帮助，我们对检修作业给您生产、生活带来的不便深表歉意，请给予理解和支持。